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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, κ. Παναγιώτη Θεοδωρικάκο. 

Θέμα: ‘’Kλιμακούμενη κοινωνική όξυνση στη γειτονιά των Εξαρχείων από την αδιάλειπτη 

παρουσία πάνοπλων δυνάμεων της Αστυνομίας’’. 

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, 

Σας απευθύνω την παρούσα προκειμένου να σας γνωστοποιήσω την κλιμακούμενη κοινωνική όξυνση 

στη γειτονιά των Εξαρχείων από την αδιάλειπτη παρουσία πάνοπλων δυνάμεων της Αστυνομίας και 

από τις πράξεις βίας και αυθαιρεσίας σε βάρος των κατοίκων. Συγκεκριμένα, από τις 9 Αυγούστου και 

ώρα 4:30 το ξημέρωμα που επιχειρήθηκε η εκφόρτωση των τμημάτων λαμαρινών για τον 

αποκλεισμό της πλατείας με αφορμή την κατασκευή σταθμού Μετρό εγκαταστάθηκαν πολλές 

διμοιρίες ένοπλων ΜΑΤ. Επιπλέον από την περασμένη Δευτέρα 3 Οκτωβρίου, στον λόφο Στρέφη 

στήθηκε ένα ακόμα εργοτάξιο και τα συνεργεία συνοδεύονταν επίσης από πάνοπλες δυνάμεις 

αστυνομικών, οι οποίες εγκαταστάθηκαν σε όλη την έκταση του λόφου και των γειτονικών οδών. 

Ουσιαστικά η μοναδική πλατεία της γειτονιάς και ο Λόφος του Στρέφη που αποκλείστηκαν, 

αποτελούν τους τελευταίους δημόσιους χώρους αναψυχής της γειτονιάς για χιλιάδες παιδιά, νέους/-

ες και ενήλικες. 

Κατά τη διάρκεια όλης αυτής της περιόδου έχουν λάβει χώρα δεκάδες απρόκλητα περιστατικά 

αυθαιρεσίας και βίας εις βάρος των πολιτών εκ μέρους ορισμένων ανδρών της Αστυνομίας. Το 

τελευταίο σημαντικότερο συμβάν που έλαβε χώρα πρόσφατα [4 Οκτωβρίου] αφορά στον άγριο 

ξυλοδαρμό πατέρα μπροστά στα παιδιά του από άνδρες των ΜΑΤ, όταν εκείνος προσπάθησε να 

υπερασπιστεί κοπέλα που ήθελε με την παρέα της να περάσει από το χώρο του γηπέδου και τους 

απαγορεύτηκε αναίτια η διέλευση [https://www.youtube.com/watch?v=ZCTW2b6b2kE]. Το 

αποτέλεσμα αυτής της βίαιης συμπεριφοράς εναντίον του πολίτη ήταν  οίδημα στο κεφάλι του, 

μώλωπες στα χέρια του, στο πρόσωπο και σ’ όλο του το σώμα, ενώ δέχτηκε και φυσουνιά χημικών 

στο πρόσωπο. 

Ομολογουμένως αποτελεί παγκόσμια πρωτοτυπία σε μία τόσο μικρή έκταση γης όσο αυτήν που 

καταλαμβάνουν τα Εξάρχεια να επιχειρείται η εγκατάσταση δύο εργοταξίων όχι με τη συναίνεση των 

κατοίκων αλλά μέσω επιβαλλόμενης και διαρκώς οξυνόμενης καταστολής. Ουσιαστικά από αυτήν την 

πολιτική απόφαση που προέκρινε την επιβολή και την καταστολή αντί του διαλόγου με τους πολίτες 

ανακύπτουν πολλά ερωτηματικά για το αν καθίσταται κατανοητή η έννοια της Δημοκρατίας από την 

Κυβέρνηση. 

Τα παιδιά της περιοχής πλέον είναι αναγκασμένα σε καθημερινή βάση να πηγαίνουν στο σχολείο 

διερχόμενα μέσα από Διμοιρίες με Όπλα, ενώ ο περίπατος και η αναψυχή στο λόφο παρεμποδίζονται 

διαρκώς. Κάποιοι γονείς δεν δύνανται πλέον λόγω αστυνομικών απαγορεύσεων να πραγματοποιούν 
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το συνηθισμένο δρομολόγιο επιστροφής από το σχολείο που παίρνουν τα παιδιά τους προς το σπίτι, 

ενώ σε άλλους/ες ζητήθηκε άδεια από τον Δήμο Αθηναίων προκειμένου να τους επιτραπεί να 

ξεκουραστούν στο θεατράκι του λόφου. 

Συνέπεια όλων αυτών που περιληπτικώς εξέθεσα για τη διατάραξη της κοινωνικής ειρήνης στην 

περιοχή των Εξαρχείων με ευθύνη του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη, λαμβάνουν χώρα εις 

βάρος των Πολιτών οι εξής παραβιάσεις: 

- της Αρχής της Αναλογικότητας όπως διαφυλάσσεται από την παρ. 1 του άρθρου 25 του 

Συντάγματος, 

- της ∆ιεθνούς Σύµβασης για τα ∆ικαιώµατα του Παιδιού του 1989 την οποία έχουν υπογράψει 191 

χώρες μεταξύ των οποίων και η χώρα µας, 

- του Κώδικα Συμπεριφοράς για τους Αστυνομικούς [αρ. πρωτ.: 7016/3/21στ – 9 Ιουλίου 1987 

Υπουργείο Δημόσιας Τάξης] με βάση τη συνθήκη Α/RES/34/169 από 5.2.1980 Απόφαση της Γενικής 

Συνέλευσης του Ο.Η.Ε. [ A_RES_34_169-ES.pdf].  

Δεδομένων των ανωτέρω, παρακαλώ όπως: 

1. Με ενημερώσετε για το ακριβές χρονοδιάγραμμα παρουσίας Δυνάμεων της Ελληνικής 

Αστυνομίας στα εργοτάξια της Πλατείας Εξαρχείων και του Λόφου Στρέφη. Ποιο είναι το 

χρονικό διάστημα που προβλέπεται με βάση τους υπολογισμούς του Υπουργείου Προστασίας 

του Πολίτη ότι πρόκειται να παραμείνουν στρατοπεδευμένες οι Αστυνομικές Δυνάμεις στην 

περιοχή; 

2. Με ποια εντολή του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη λαμβάνει χώρα η παρουσία 

δίκυκλων μηχανοκίνητων Δυνάμεων της Αστυνομίας έξω από το 36ο Δημοτικό Σχολείο κατά 

την ώρα του σχολάσματος; 

3. Με ενημερώσετε για τα ακριβή εδάφια στις Μελέτες Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων των 

έργων: α. της κατασκευής σταθμού Μετρό επί της πλατείας Εξαρχείων και β. Ανάπλασης του 

Λόφου του Στρέφη, όπου περιγράφεται με σαφή τρόπο η παρουσία των Αστυνομικών 

Δυνάμεων ως απαραίτητη και αναγκαία συνθήκη για τη διεξαγωγή των προαναφερόμενων 

έργων. 

4.  Ποιος είναι ο ακριβής προϋπολογισμός των ανθρωποωρών εργασίας (αριθμητικά και 

οικονομικά) των Αστυνομικών Δυνάμεων κατά τη διάρκεια της συνεχούς παραμονής τους για 

τη φύλαξη των εργοταξίων της Πλατείας Εξαρχείων και του Λόφου του Στρέφη; 

5. Τα συνολικά κόστη από τη δαπάνη αφιέρωσης Αστυνομικών Δυνάμεων για τη φύλαξη των 

εργοταξίων: α. της κατασκευής σταθμού Μετρό επί της πλατείας Εξαρχείων και β. Ανάπλασης 

του Λόφου του Στρέφη. Οι δαπάνες αυτές βαρύνουν τις εταιρείες Αττικό Μετρό Α..Ε. και 

Prodea αντιστοίχως ή τους Έλληνες φορολογούμενους; Ποια είναι τα αντίστοιχα εδάφια 

πρόβλεψης των προαναφερόμενων δαπανών στους αναλυτικούς προϋπολογισμούς των 

έργων;     
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Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αγγελική Αδαμοπούλου 
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